

1:1,鲁能主场艰难战平辽宁

岸在前面,你怎么就是不上

本报记者 李志刚

山东人好面子,诞生在山东这块土壤上的鲁能泰山队同样如此。本赛季鲁能处境艰难,居然“沦落”到与保级球队为伍的地步,这对于球队来说是一次严峻考验,对于俱乐部来说更是一件“很丢面子”的事情。此前,曾有消息称“上海申鑫发起号召,请求足协取消本赛季中超降级,包括鲁能泰山在内的不少球队予以响应”,这则假新闻让鲁能泰山俱乐部相当不满,有人私下里表示“鲁能就算真降了级,也拉不下脸来求足协办这件事情”。无缘足协杯决赛之后,鲁能泰山俱乐部最大的愿望便是“早一点保级成功”,他们不想成天跟“保级”这两个字联系在一起。

只是“好事多磨”。尽管中国足球界绝大多数人都说“鲁能保级没问题”,但偏偏打到现在,鲁能就是还没能保级成功。本轮主场1:1艰难战平辽宁队之后,鲁能泰山还要继续忍受“保级”的煎熬……

替补建功平局惊险

本场比赛开始之前,鲁能泰山与辽宁队尽管都没能真正保级成功,但在积分榜上的形势都还算不错,只是这一切在20日下午进行的大连实德与上海申鑫之战结束之后,就完全变味了——此前人们乐观地认为大连实德在主场不会输球,那样的话,上海申鑫、河南建业这两支在中超积分榜上排名最靠后的队伍就会被“拖死”,结果客场作战的申鑫绝地反击,最终4:1取得胜利,一下子打乱了联赛保级格局。

申鑫本轮赢球,就意味着原本只在理论上存在降级可能的鲁能、辽宁等队,突然感觉危险就在眼前。压力之下,本场比赛一开始鲁辽两队便拼得格外激烈。第27分钟,辽宁队率先打破僵局。当时辽宁队中场快速发出任意球,金裕晋反越位形成单刀,他的射门被杨程奋勇挡出,禁区外的张野拿球后大力远射得手,0:1,鲁能泰山比分落后。

在随后的比赛中,鲁能泰山组织起几次很有威胁的攻势,但辽宁队门将张鹭本场比赛状态神勇,就在现场球迷认为泰山队大势已去之时,临危受命替补登场的高迪第84分钟进球了,这是高迪在中超联赛中的首

粒进球,这粒金子般的进球为泰山队在保级道路上拿到了宝贵的一分。

展望前景金贵乐观

如果说滕卡特是个急性子,那么吴金贵就是个慢性子。无论在生活中还是比赛场上,吴金贵给人的感觉就是不急不躁,本场比赛前后,有人撰写稿件指出“吴金贵一心谋求转正”,并提到“由于‘上面有人’,吴金贵有时甚至无视俱乐部总经理孙国宇和常务副总韩公政,直接行使一些行政上的权力”,但吴金贵似乎没有受到什么影响。本场比赛进行到75分钟左右的时候,由于当时泰山队在场上仍以0:1落后,部分按捺不住性子的现场球迷也高喊“下课”、“金贵下课”,吴金贵也是置若罔闻——比赛结束之后,吴金贵的情绪没有受到什么影响,与以前一样,他仍然对泰山队的保级前景“一片乐观”。

第81分钟高迪上场,第84分钟高迪进球,此前高迪从来没有在中超联赛中为泰山队进过球,不少山东球迷在为泰山队感到欣喜之余,都打趣说“吴金贵此次换人调整是蒙的”。但吴金贵显然不这么认为,他说:“高迪是那种在门前很有灵感的球员,这一点在训练时就能看出来,他会越踢越好的。”言下之意,换上高迪是经过充分考虑的。

第84分钟才扳平了比分,山东球迷都为泰山队捏了一把汗,吴金贵却认为“鲁能缺少运气”,否则应该能够拿下本场比赛。现在鲁能泰山只比排名倒数第二的上海申鑫多3分,保级形势虽然“困难重重”,但吴金贵强调“全队都很有信心,全力以赴”。

由于中超排名靠后的多支球队积分都没有拉开差距,现在计算“降级概率”、“胜负关系”为时尚早,最有效的保级方式也是最简单直接的,那就是争取赢球,赢不下来也不能让直接竞争对手赢球——10月27日,联赛倒数第二轮,上海申鑫对鲁能泰山,河南建业对大连实德,中超后四名球队捉对厮杀,一场“肉搏”之后,保级形势就比较明朗了。对于鲁能来说,下一轮赢球自然保级,平局保级形势比较乐观,一旦输球前景便将很难预料。



主场迎来平局,保级形势严峻。本版照片均为本报记者 周青先 摄

高迪:高低也不能让对手赢球

本报记者 胡建明

鲁辽之战进行到第84分钟,高迪进球了,这个本赛季首次代表鲁能泰山队出战的小将,利用一次机敏的门前抢点劲射,帮助鲁能泰山队将比分改写为1:1平,为鲁能在保级路上抢得了重要的1分。

虽然贵为本赛季预备队联赛进球最多的球员,

但这个进球却让高迪最为兴奋。因为这是他在中国足球顶级职业联赛中打进的第一个球。上一次,他为鲁能进球还是在2009赛季亚冠联赛客场对阵斯里维加亚队的比赛中,那场比赛,鲁能能以2:4败北。

出生于1990年的高迪成名已久,一度被誉为李

金羽的接班人。可惜的是,他的球运却不是很好。在他参加的亚少赛中,曾一人独进3球,可中国少年队却无缘世少赛。在他参加的亚青赛中,他曾经单场比赛独中五元,追平了曲圣卿国字号球队单场比赛进球最多纪录,但是中青队却无缘世青赛……



中超战报

青岛中能	0:2	北京国安
大连实德	1:4	上海申鑫
江苏舜天	1:1	广州恒大
天津泰达	1:1	河南建业
杭州绿城	1:1	贵州人和
上海申花	1:3	长春亚泰

10月21日 16:00
广州富力 VS 哈尔滨



中超积分榜

球队	胜	平	负	积分
广州恒大	16	7	5	55
江苏舜天	14	10	4	52
北京国安	13	5	10	44
贵州人和	11	8	9	41
广州富力	13	2	12	41
长春亚泰	11	8	9	41
天津泰达	10	9	9	39
大连阿尔滨	9	10	8	37
上海申花	7	13	8	34
辽宁宏运	7	12	9	33
青岛中能	9	6	13	33
杭州绿城	8	9	11	33
山东鲁能	7	11	10	32
大连实德	7	10	11	31
上海申鑫	6	11	11	29
河南建业	7	5	16	26



鲁能保级关键时刻 拒放三名国青球员

本报讯(记者 胡建明)考虑到鲁能现在还处于保级的关键时刻,面对来自国青队的征调令,鲁能俱乐部作出了一个艰难的决定:他们拒绝让王彤、刘彬彬和吴兴涵这3名国青球员按时到国青队进行集训。

在这次国青队的集训大名单中,鲁能泰山队共有王彤、吴兴涵、刘彬彬、李松益、陈灏和罗森文这6名队员入选。在这6名队员中,王彤已经是球队的绝对主力,吴兴涵已经连续两场首发,刘彬彬也连续两场替补出场。在王永珀和蒿俊闵有伤在身的情况下,如果再放走这些国青球员,将大大削减鲁能的战斗力。一名鲁能方面人士表示:“现在球队的情况并不好,而且球员伤病比较严重,如果放了国青队员,球队受到的影响太大了,毕竟他们在球队中的位置都非常重要。”不过,为了配合国青队的工作,鲁能会安排李松益、陈灏和罗森文这3名国青球员按时到国青队报到。

如果鲁能能够提前保级,那么王彤、吴兴涵和刘彬彬这三名球员可能会早一点与国青队会合,如果下一轮比赛鲁能的保级形势还不够明朗,那么这三名球员只能到联赛结束后再奔赴国青队。



高迪进球,乐坏泰山队员。